



6月15日，穆萨维的支持者在大型集会上手举穆萨维与已故伊斯兰革命领导人霍梅尼的图片。 新华社/路透

伊朗街头“绿潮”汹涌

宪监会下令重计选票 示威活动中7人死亡

数万伊朗民众15日不顾政府禁令，涌上首都德黑兰街头抗议总统选举结果不公，力挺败选的“改革派”总统候选人米尔·侯赛因·穆萨维。西方媒体认为，伊朗正遭遇1979年伊斯兰革命以来最大规模的抗议示威。

伊朗国家电台16日报道，首都德黑兰一天前发生的抗议示威活动中，一部分行为过激的示威者试图袭击一处军事地点，引发冲突，造成7名平民死亡。这是伊朗官方首次证实总统选举后的抗议示威活动出现死亡事件。

当天晚些时候，伊朗宪法监护委员会称，准备对其他候选人提出质疑的部分投票箱计票结果展开重新统计。与此同时，现任总统内贾德和穆萨维的支持者均计划在德黑兰同一地点举行大型示威活动，引发各方关于伊朗国内对峙情绪升级的担忧。

街头大游行

数万名穆萨维支持者15日聚集在德黑兰主要街道和广场。他们的服装、头巾、旗帜、标语牌多为绿色，这是穆萨维竞选活动的主色。长达9公里的游行队伍如同一条“绿带”，遍布于首都中心区域。

伊朗选举委员会13日公布第10届总统选举结果，内贾德以约63%的得票率胜出，穆萨维获大约34%的选票。但穆萨维拒绝承认败选，指责选举存在舞弊，他的支持者从13日起在德黑兰等地抗议。

短短3天，在德黑兰参与示威游行的民众从最初几千人增加至数万人，多条街道交通陷入停滞。路透社评论说，伊朗正面临1979年伊斯兰革命以来最大规模的抗议活动。

当天游行队伍中，不少人高举写着“我们的选票哪儿去了”等标语，并一同呼喊口号，要求“退还选票，重新选举”。

一些青年示威者说：如果艾哈迈迪-内贾德拒绝辞职，我们将天天游行……我们宁肯战斗而死，也不接受虚假选举！”

现年61岁的退休教师阿里说：“今天的场景让我想起30年前(伊朗)伊斯兰革命。当年，我们为推翻国王统治走上街头，如今却要为维护自己的权利再次来到同一地点，我感到十分遗憾。”

复查部分选票

伊朗宪监会一名发言人16日说，宪监会已准备好在其他候选人指派代表监督的情况下，对一些存在争议的投票箱开展重新计票。

宪监会是维护伊斯兰教义和宪法的权力机构，共有12名成员，其中6名是由最高领袖直接任命的宗教人士，其余6名为法学家。根据伊朗选举法，总统选举结果必须得到宪监会认可。在证据确凿情况下，宪监会有权宣布一些选区甚至整个选举无效。

不过，针对穆萨维等候选

人有关宣布选举结果无效的要求，宪监会发言人在接受采访时已排除这种可能性。

首次证实伤亡

根据伊朗国家电台报道，15日的抗议示威活动接近尾声时，一小部分“不法分子”于当晚“试图袭击军事地点”，此后的冲突造成7人死亡。

一处军事设施遭到袭击，有人试图抢劫武器，报道说，不幸的是，7名平民（在冲突中）死亡，数人受伤。”报道没有提供其他细节，仅称当天的抗议示威活动属于“非法”。

另据路透社援引消息人士的话报道，在这次选举中支持穆萨维的另一改革派知名人物赛义德·赫贾兰15日遭到逮捕。

伊朗官方没有证实两人被捕的消息。但半官方的法尔斯新闻社16日援引情报部长吴拉姆·侯赛因·穆赫辛尼·埃杰耶的话报道，安全部队已经逮捕26名“生谋”，他们涉嫌煽动策划选举后的大规模抗议示威活动。

两大阵营“对决”

根据穆萨维支持者的计划，他们定于当地时间16日17时在交通枢纽之一的瓦利时代广场再次举行大规模示威抗议活动。

另据法尔斯新闻社援引内贾德支持者的话报道，为了抗议近期对公共财产的破坏活动以及其他煽动行为，他们计划16时聚集到瓦利时代广场，举行针对穆萨维支持者的反抗议活动。

路透社说，两派示威队伍出现在同一地点，增加了对立阵营发生更多冲突的可能。

或许意识到这一点，穆萨维选举团队16日发表声明，呼吁支持者保持克制，避免发生冲突。穆萨维本人将不参加当天的任何集会活动。

韩墨 徐超(新华社)
董玮(中国日报)



一名穆萨维的支持者手举“退我选票”的标语 新华社传真照片

朝核风云

李明博寻求“保护伞” 给奥巴马岳母送红参

韩国总统李明博15日下午在华盛顿连续会晤美防长盖茨、国务卿希拉里等美重量级政要，商议朝鲜半岛核问题和韩美同盟未来走向，美国总统奥巴马也将于当地时间16日在白宫会晤李明博。有媒体报道说，李明博将要求奥巴马政府提供书面保证，将韩国纳入美国的“核保护伞”之下。

据悉，双边经贸问题和朝鲜问题将在双方讨论的议题之内，不过分析人士指出，他们在停滞了两年之久的韩美自由贸易协定问题上可能不会取得太大的进展。

美承诺保护韩国

据报道，李明博当天上午抵达华盛顿安德鲁斯空军基地，在下榻处布莱尔大厦短暂休息后即正式启动访美日程，相继会晤盖茨、财政部长蒂莫西·盖特纳、希拉里等高官。

韩国总统办公室发表声明称，盖茨在会谈中向韩国总统承诺，美国会致力于“通过包括核保护在内的所有必要手段”保障韩国的安全。

导弹缓发？

韩方先前担心，朝鲜可能

会选在韩美首脑会谈之际发射一枚新型洲际弹道导弹。

韩国《朝鲜日报》16日援引一名政府消息人士的话报道，大型固定装置近期在东仓里发射台上安装完毕，历时两到三个月的发射台准备工作已经结束”。

不过，这名消息人士称：“用于追踪导弹的雷达尚未安装，导弹也没有固定到发射台上，因此不会马上发射。”《朝鲜日报》报道，一些专家分析，朝鲜可能会把发射时间安排在韩美首脑会谈后，可能设在7月4日美国独立日前后。

赠送韩味礼品

据韩国媒体报道，李明博夫妇准备了有韩国特色的礼物送给奥巴马一家。除了韩国著名摄影家拍摄的韩国四季风景照片集外，李明博夫妇还将向奥巴马夫人米歇尔赠送一套白瓷图花纹盘子。此外，美国的两个第一女儿也将获得印有蝴蝶和花朵图案的贝壳珠宝盒以及穿传统韩服的玩具熊。考虑周到的李明博夫妇还为奥巴马的岳母准备了红参片做礼物。

陈笛(中国日报)
胡若愚(新华社)



李明博15日下午在华盛顿会晤希拉里

朝鲜二次核试验 当量只有数千吨 美官方评估朝鲜第二次核试验

美国国家情报总监丹尼斯·布莱尔15日说，美国情报机构评估认为，朝鲜确有可能“在上月25日实施地下核试验，爆炸当量为数千吨”。这是美国方面首次就朝鲜第二次核试验作出官方评估。

朝鲜方面5月25日宣布成功进行地下核试验。路透社报道，尽管很少有人质疑朝方这次核试验的真伪，但这是美国方面首次作出官方评估。

美方民间分析人士此前认为，爆炸产生的当量约为4千吨；法新社则援引俄罗斯国防部官员的说法报道，爆炸当量在10千至20千吨之间。

联合国安理会12日通过

第1874号决议，对朝鲜再次进行核试验表示“最严厉的谴责”。朝鲜13日宣布采取3项强硬措施全面对抗美国，包括将提取的钚全部武器化、启动铀浓缩作业、军事对应封锁活动等。

美韩官员之前表示，视安理会决议内容，朝鲜可能在准备进行第三次核试验。而俄新社15日报道，俄军方收集到的情报显示，近期朝鲜核试验地附近的活动有所减少。据俄新社报道，俄军一名没有透露姓名的军官说，这种变化预示两种可能，一种可能是朝鲜方面正在准备下一次核试验；另一可能是朝鲜核力量需要稍事休整。

冯武勇(新华社)

日本强化对朝制裁

据新华社电 日本政府16日决定，全面禁止对朝鲜出口业务，以制裁朝鲜不顾国际社会反对执意进行核试验之举。由于日本先前已全面禁止来自朝鲜的进口业务，当天的制裁决定意味着日本切断与朝鲜所有贸易往来。

这项由日本内阁会议通过的制裁决定还包括对人员往来的限制，一旦在日外籍人士违反日本对朝制裁中有关贸易和汇款等规定，那么他们原则上将被禁止再度入境日本；违反相同规定的外籍船员也将被禁止登岸。